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KVĚTEN  2013 

 

VYDÁVÁ  OBEC  STARÉ  HAMRY 

 



     Sbor dobrovolných hasičů Staré Hamry                       

       zve všechny děti a rodiče na tradiční 

 

 

                        a 

      
 

            V pátek 31. 5. 2013 od 17. 00 hod.         

               u Domu hasičů na Samčance     

       

                    Občerstvení zajištěno! 

 

                  Srdečně zvou pořadatelé. 
 

                        



U S N E S E N Í 

z 20. zasedání zastupitelstva obce Staré Hamry, konaného 

dne 20. 5. 2013 v kulturním domě na Samčance 

Zastupitelstvo obce Staré Hamry 

 

1. schvaluje: 
 

20/1/1        Navržený hlavní program jednání zastupitelstva, zkrácený o: 
                      -  Investiční akci „Rekonstrukce čtyř zchátralých čekáren na   
                         autobusových zastávkách“, a doplněný o: 
                      -  projednání žádosti o finanční příspěvek HOSPICU Frýdek –   
                         Místek. 
                     -  projednání žádosti Střediska sociálních služeb Frýdlant nad    
                        Ostravicí o finanční příspěvek na provoz pro rok 2013.  
                     -  projednání žádosti klubu Los Hamros o finanční příspěvek na   
                        uspořádání tří turnajů a údržbu hřiště.  
                     -  projednání požadavku o finanční příspěvek na uspořádání  
                         koncertu u příležitosti výročí založení kostela a výročí odhalení  
                         pomníku Maryčky Magdonové. 
                     -  projednání připojení obce do procesu komunitního plánování  
                         sociálních služeb v obcích správního obvodu města Frýdlant nad  
                         Ostravicí.     
 20/1/2         Členy návrhové komise – pana Petra Lukeše a paní Dagmar  
                       Valáškovou.   

  20/1/3          Ověřovatele zápisu – Ing. Petra Šimečka a Bc. Evu Tořovou.  
  20/1/4          Účetní uzávěrku obce Staré Hamry za rok 2012.  
  20/1/5          Účetní uzávěrku příspěvkové organizace ZŠ Staré Hamry za rok  
                         2012. 
  20/1/6          Závěrečný účet Obce Staré Hamry za rok 2012 a vyjadřuje souhlas  
                         s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad.  
  20/1/7          Rozpočtové opatření č. 1/2013 ve znění přílohy č. 1 přijatého  
                         usnesení. 
  20/1/8          Smlouvu o nadačním příspěvku s Nadačním fondem Kimex ve   
                        znění přílohy č. 2 přijatého usnesení.   
  20/1/9          Poskytnutí finančního příspěvku klubu Los Hamros na uspořádání  
                         tří turnajů a údržbu hřiště ve výši 20.000,- Kč. 
  20/1/10        Zapojení obce do komunitního plánování sociálních služeb  
                        v obcích správního obvodu města Frýdlant nad Ostravicí. 
 



      2.  bere na vědomí: 
 

    20/2/1       Zprávu finančního výboru o provedené kontrole. 
 
 

              3.  rozhodlo: 
  
 

  20/3/1 Neposkytnout finanční příspěvek HOSPICU Frýdek-Místek. 
  20/3/2       Neposkytnout finanční příspěvek Středisku sociálních služeb  
                      Frýdlant nad Ostravicí a pověřuje starostu obce k dalším jednáním. 

 

      4.  určuje: 

 

  20/4/1      První místostarostku, paní Dagmar Valáškovou, jako zástupce obce  
                     ve věci komunitního plánování sociálních služeb v obcích správního   
                     obvodu města Frýdlant nad Ostravicí. 
 

         Starosta obce :                                      Ověřovatelé zápisu : 

       Bc. Jan Klepáč                                                                      Ing. Petr Šimeček 
                                                                                                       Bc. Eva Tořová                                                                

Uzavření ordinace praktického lékaře 

 

Z důvodu rekonstrukce budovy bude ordinace MUDr. Baslerové-Fojtíkové od 

10. do 24. 6. 2013 uzavřena. 

   Zástup zajištěn na Ostravici u MUDr. Pavly Sýkorové v ordinačních hodinách: 

     Po    -   13:00 – 15:00                    Út, St, Čt, Pá   -   7:00 – 10:00 

Oznámení o přerušení dodávky elektřiny 

ČEZ Distribuce a.s. oznamuje, že v níže uvedených dnech bude ve Starých 
Hamrech přerušena dodávka elektřiny: 

 

    6. 6. 2013                        od 7:00 do 15:00     -    celý katastr Starých Hamer. 

 18., 19. a 27. 6. 2013       od 7:30 do 16:00     -    osada Těšiňočka. 

 

Důvodem přerušení dodávky elektřiny jsou nezbytné práce na zařízení 
distribuční soustavy. Z hlediska bezpečnosti je nutno zařízení distribuční 
soustavy i v této době považovat za zařízení pod napětím! 

 
Příspěvek na údržbu nemovitostí 

Vyplácení příspěvku bude zahájeno 17. 6. 2013 po doručení podepsané 

dohody na OÚ Staré Hamry, a to buď přímo v pokladně OÚ (v níže uvedených 
termínech), nebo převodem na účet. 



Pro vyplácení příspěvku budou na OÚ vyhrazeny prodloužené úřední hodiny, a 
to ve dnech:  
                         pondělí     17. června 2013        od 7.00 do 17.00 hodin 
                         středa       19. června 2013         od 7.00 do 17.00 hodin 
                         pátek         21. června 2013        od 7.00 do 17.00 hodin 
                         pondělí      24. června 2013        od 7.00 do 17.00 hodin 
                         středa        26. června 2013        od 7.00 do 17.00 hodin 

Eva Balášová, pokladní 

 

Co se děje v tělocvičně, aneb kroužky v roce 2013 
 

Tyto kroužky jsou určené pro všechny, kteří mají rádi pohyb. Kdo si chce 
zpříjemnit všední dny cvičením a na chvíli zapomenout na starosti všedního 
dne. Kdo je zvědavý? Přijďte se podívat a zacvičit s námi. :-)  

 

Středa od 18.00 - 19.30 hodin 
Ping - pong, pro děti. Pomáhá trénovat p. Masný. 
 

Čtvrtek od 19.00 - 20.00 hodin 
Zumba, pro všechny věkové kategorie. Hlavně se účastní maminky s dětmi. 

 

Pátek od 14.00 - 15.00 hodin 
Sportovní kroužek, pro žáky naší školy. Fotbal pomáhá trénovat p. Červenka. 

 

Pátek od 19.00 - 20.00 hodin 
Jóga, pro všechny věkové kategorie vede p. Štaudová. 

 

K tomu ještě doplním kroužky, které mohou navštěvovat žáci naší 
školy ve školním roce 2012/2013: 

 

Úterý od 14.00 - 15.00 hodin 
Čtenářský kroužek, žáci navštěvují místní knihovnu. 

 

Středa od 13.00 - 14.00 hodin 
Kytarový kroužek, žáci se učí hrát na kytaru pod vedením p. Šošolíka. 

 

Čtvrtek od 13.00 - 14.00 hodin 
Rukodělný kroužek, žáci zde vyrábějí různé pěkné výrobky. Vede p. učitelka M. 
Lukešová. 

 

Všem, kdo se podílejí na trénování a vedení kroužků, bych chtěla touto cestou 
poděkovat.  

 

Také děkuji OÚ ve Starých Hamrech za podporu a zakoupení hudební 
aparatury, která nám zpříjemňuje cvičení.  

 
Renata Heráková       



                                                Jarní návštěva Flory 
 

V sobotu 27. 4. se obyvatelé obce Staré Hamry vydali do Olomouce na výstavu 
Flora Olomouc a na hrad Bouzov. Ráno jsme vyrazili v sedm hodin od obecního 
úřadu za chmurného počasí. Při příjezdu do Olomouce nám vysvitlo sluníčko.  
Na Floře si účastníci zájezdu mohli prohlédnout a zakoupit spoustu různých 

květin, keřů a potřeb 
pro zahrádkáře. 
Zhlédli jsme zde 
výstavů zahradních 
strojů, zahradního 
nábytku, cizokrajných 
i našich květin a 
nechybělo ani 
kulturní vystoupení. 
Mohli jsme se 
občerstvit u stánku a 
posilnit na další cestu 
na hrad Bouzov. 

Prohlídka hradu byla velice zajímavá, měli jsme zde výbornou průvodkyni, která 
nám řekla spoustu zajímavých a poučných informací o tomto hradě. K vidění zde 
také byly hrůzostrašné čarodějnice, protože se blížil rej čarodějnic.  
Pan řidič Mráz nás pak bezpečně dovezl domů. 

 

                                                           Za zúčastněné Barbora Balášová 

 
 

 

   
 

 



Foto z oslavy Dne matek-vystoupení dětí starohamerské 
základní školy a folklorního souboru Bukovina z Turzovky 

 

  
 
 

  
 
 

    
 

   
 



Blíží se 100 let od narození Františka Dužího, 

 

který pro nás zachránil obraz naší obce, jak vypadala v polovině 20. století 

 

           Po zhlédnutí snímku „O starých Starých Hamrech“ si mnoho lidí uvědomilo, že 
viděli vlastně zachráněný obraz podoby obce, který se už nikdy nevrátí. Tento film 
nenatočil žádný profesionální štáb filmařů, ale pouhý jeden jediný člověk, rodák 
František Duží. Ten filmem zachytil život obce Staré Hamry a okolí a přírodu Beskyd 
v padesátých letech.  
            Tato skutečnost z tohoto snímku dělá opravdový unikát nejen v našem kraji, 
ale mnohem dále než jsou hranice naší republiky. Tak se vyjádřila řada našich 
odborníků - filmových historiků a kritiků, ale i režiséři a filmoví tvůrci.  Jejich otázka 
zní, jak toho dosáhl?  
            Vždyť výsledkem je pro nás dílo, které svou bezprostředností a pravdivostí  
předčí i práci profesionálů. Vedla ho k tomu velká láska k lidem a přírodě rodné obce 
– Starých Hamer, které dobře znal.  
            Základem byly jeho vlastní fotografické a filmové zkušenosti. Fotografoval od 
svých mladých let, vždyť mnoho nás Hamřanů máme dodnes jeho fotky našich rodičů 
a prarodičů doma. Filmovat začal na úzký film od roku 1947, natočil život 
v hamerském skautském táboře, svážení dřeva koňmi i na saních. Film o skautském 
táboře se ztratil v ostravské televizi při pokusu o jeho převedení na video. 

           Filmy o svážení dřeva se staly pro 
otce velice dobrou zkouškou pro natáčení 
filmu O st. Starých Hamrech. Po jeho 
převedení na video o něj měl zájem i 
Skanzen v Rožnově. Podle Ing. Hasalíka, 
pracovníka tohoto muzea jsou otcem 
natočené snímky práce v lese dokonce 
lepší, než instruktážní filmy zhotovené 
filmovými odborníky pro výuku učňů a 
pracovníků v lese.  
           Otec přitom projevil nejenom 
dovednosti kameramanské, ale i 
režisérské, při práci s lidmi, kde mu 
pomohlo, že se s nimi dobře znal a dovedl 
jim vysvětlit, jak se chovat při natáčení. A 
lidé svému Frantíkovi rozuměli velmi 
dobře. Výsledkem je jejich přirozené 
chování, jako by byli rozenými herci. Oni 

vlastně nehráli, ale dělali svou práci.  
            Zvláště jsou diváci včetně odborníků fascinováni záběry stahování kmenů 
s koňmi, kde jen těžko věří, že Anežce Klepáčové při práci s těžkými kmeny je nakuluje 
sama bez pomoci. Ona se vlastně stala, jak se ted říká,  filmovou star.      



            Před natáčením mu pomohly mu i rady od známých fotografů, jako byl znalec 
našich Beskyd Rudolf Janda, ostravští Viktor Kolář, nebo František Krasl.  
            Po pečlivé dvouleté přípravě, poradách s odborníky i místními lidmi a 
řemeslníky ho pak v letech 1955-60 točil na 5 kamerách, které si musel půjčovat. Točil 
s  velkým zanícením a vtiskl do něj neopakovatelný duch rodného kraje. 
             Vykonané dílo nejprve ve formě video hodnotil známý, loni zesnulý Jan 
Rokyta: „Je to první natočený film, srovnatelný po dokumentární a umělecké úrovni 
s filmem profesora Úlehly z Masarykovy university v Brně „Mizející svět“ o 
moravském venkově“. 
             Básnířka našeho kraje Františka Pituchová, která jím byla inspirována 
k napsání 15 básní a řady koláží: „Je to jedinečný klenot, měli by ho „mjeť všeci lude 
z našich hor“. Ve formě DVD se dílo zúčastnilo celé řady filmových festivalů, např. 
mezinárodního EKOTOPFILM v Bratislavě. Film byl mj. inspirací pro 13 dílný tv seriál 
„Zatopené osudy“,  série snímků studia Aktuálně CZ atd. 
              Desítky lidí z filmových klubů, dalších odborníků a znalců: Jak je možné, že to 
natočil barevně na 16 mm film AGFA, v padesátých letech ho nebylo možné vůbec 
normálně sehnat. Na Staré Hamry však jezdil vedoucí obchodu Foto – kino v Ostravě, 
který pod pultem, tj načerno prodal Františkovi Dužímu 3 filmy ročně, tj. za 5 let to 
stálo asi jedno osobní auto na úkor rodiny.  
             Takže jeho manželka Františka, jež ho k natočení filmu inspirovala, toho pak 
někdy litovala, vždyť kromě zadlužení vysokými náklady na film přišlo v roce 1959 
znárodnění hostince, to vše dohromady zásadně omezilo pořízení náhradního 
bydlení po zatopení obce v roce 1969.  
              Předseda Rady pro rozhlas a televizi ČR, filmový historik a zakladatel filmové 
školy ve Zlíně Jiří Novotný řekl po jeho zhlédnutí : „Je to skutečné veledílo, unikátní 
je, že ho natočil jeden člověk. Studio Telepace v Ostravě ho pak zpracovalo a 
převedlo do digitální podoby velice věrně. Podmínky natáčení však dnes pochopí 
málokdo, je nutno to v dodatku k filmu zdůraznit, požaduje zakladatel školy.  
             Světoznámý režisér řady úspěšných filmů Vojtěch Jasný, např. Až přijde 
kocour, Všichni dobří rodáci:  „Je to vzácná práce, natočená velmi pěkně a je smutné, 
že to vše je navždy ztraceno zatopením “. 
             Toto se dá shrnout: Ve filmu profesora Úlehly z prvé republiky bylo zachyceno 
postupné mizení zvyků na vesnici, Vojtěch Jasný v Rodácích znázornil devastaci 
přírody a pronásledování lidí při kolektivizaci, František Duží zachytil život lidí St. 
Hamer před zatopením překrásné krajiny. Navíc je teď nad jeho rodným místem 2m 
bahna a 5m vody. 
            Jako dar jsme dali toto DVD mořeplavci Richardovi Konkolskému jako ocenění 
jeho propagace naší vlasti, ten poslal z Ameriky děkovný dopis a přes Atlantik za ně 
poslal jednu ze svých knih včetně porta, tedy vícenásobně než je cena DVD!  Jako 
výukový film byl promítán na řadě základních, středních a vysokých škol nejen 
v našem kraji, ale i v celé ČR.  Vždyť kde se mají dnešní školáci dovědět o životě na 
vesnici v padesátých letech?! 

Ing. Pavel Duží            
 



Společenská kronika 

 

NAROZENINY 

 

                         V červnu 2013 oslaví své životní jubileum : 

 
 

                     Pan   VÁCLAV ONDRA                                        60 let 
       Paní  ŠÁRKA MASNÁ 65 let 
       Paní  ZDENKA NOVÁKOVÁ 65 let 
       Paní  ALOISIE DUDKOVÁ 90 let 

 
 
 

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších 
let přejeme pevné zdraví ! 

 
 

 

 
 

Přehled bohoslužeb v červnu 2013 

 
 

 
 

 

         2. 6. 2013          Bílá   - 10 : 15             Staré Hamry  - 11 : 15                   

         9. 6. 2013          Bílá   - 10 : 15             Staré Hamry  - 11 : 15                   

       16. 6. 2013          Bílá   - 10 : 15             Staré Hamry  - 11 : 15                   

       23. 6. 2013          Bílá   - 10 : 15             Staré Hamry  - 11 : 15                   

       30. 6. 2013          Bílá   - 10 : 15             Staré Hamry  - 11 : 15                   

 
 

Sáňkařské závody o „Beskydské kolečko“ 

V sobotu 22. června 2013 proběhne již 9. ročník tradičních závodů na 
kolečkových saních „O Beskydské kolečko“. 
Závody budou probíhat, tak jako každoročně, na místní komunikaci vedoucí ze 
Samčanky na Lojkaščanku. V době konání samotného závodu, od 9:00 do 14:00 
hod., bude částečně omezen provoz na výše uvedené komunikaci. 



 



Staré Hamry, most 
 

 
 

www.stare-hamry.cz 
 

                                e-mail : obec@stare-hamry.cz 

 
 
 

 

Vydává Obec Staré Hamry, vychází měsíčně 

Redakční rada : Lukeš Petr, Balášová Eva 
 

Číslo 5 vyšlo dne : 29. 5. 2013 ve Starých Hamrech                                                                                                                    

Cena 1 výtisku á 6.- Kč, na všechny stálé adresy rozšiřuje bezplatně OÚ Staré 

Hamry.   
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